



濉溪县委理论学习中心组集体学习会举行 郭海磊主持会议并讲话

■ 通讯员 张峰 张辉

本报讯 近日，濉溪县委理论学习中心组集体学习会举行。县委书记郭海磊主持会议并讲话。县委理论学习中心组成员出席会议。

会议集中学习了习近平总书记对陕西榆林和河北承德考察时的重要讲话精神；在中央党校中青年干部培训班开班式上重要讲话精神；《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问

答》；中央党史学习教育第三指导组在淮座谈会精神等内容。县委理论学习中心组成员围绕深入学习习近平法治思想，就加强和创新县域社会治理水平，结合本职工作作研讨发言。

会议指出，全县上下要认真学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神，深入贯彻习近平生态文明思想、乡村振兴战略、文化遗产保护传承、新发展理念，全面落实党中央决策部署，努力完成全年经济社会发展主要目标任

务，确保实现“十四五”良好开局。

会议强调，全县各级党员干部要认真学习，深思细悟，贯彻落实习近平总书记在中央党校中青年干部培训班开班式上重要讲话精神，做到“信念坚定、对党忠诚”“注重实际、实事求是”“勇于担当、善于作为”“坚持原则、敢于斗争”“严守规矩、不逾底线”。

会议强调，要把学习贯彻习近平法治思想与学习贯彻习近平总书记

“七一”重要讲话精神和视察安徽重要讲话指示精神结合起来，一体推进法治政府、法治社会建设，为冲刺全国百强县、建设新阶段现代化美好濉溪提供坚强法治保障。要紧盯全力冲刺全国百强县这一奋斗目标，抓住长三角一体化发展战略机遇，坚定实施工业强县战略，持续提升“双招双引”实效，把项目盯紧抓牢，全力以赴抓消费促升级，高质量完成“十四五”各项任务。

县十七届人大常委会举行第四十二次会议

■ 记者 王晨
通讯员 张潇 实习生 田星雨

本报讯 9月27日，濉溪县第十七届人大常委会举行第四十二次会议。县人大常委会主任李相军，副主任王成武、朱秀芳、陈永乐、李秀侠出席会议。

会议传达学习了市第九次党代会精神，并表决通过了县人大常委会关于重新确定全县镇级人民代表大会代表名额的决定（草案）。

会议要求，要把学习宣传贯彻市第九次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，对标报告提

出的今后五年工作的总体要求和奋斗目标，立足人大自身职能，着眼濉溪未来新发展格局，精准谋划人大各项工作。要及时在各镇人大和全县各级人大代表中开展学习宣传贯彻活动，迅速掀起学习热潮，积极营造浓厚干事创业氛围，推动党代会精神落到实处、

见到实效。要聚焦制约全县改革发展的“难点”以及人民群众关心的“热点”，聚焦制约经济社会发展的瓶颈，继续深入调查研究，持续发挥代表作用，切实以党代会精神指导推进当前各项工作，助力扎实推进更高质量转型发展。



加强青少年爱国主义教育

9月29日，濉溪县双堆集镇关工委、妇联、团委组织志愿者走进双堆中心学校，向同学们讲解国旗图案含义、国庆节的由来。

值此国庆72周年来临之际，双堆集镇各单位、各中心学校积极行动起来，组织在校学生开展“祖国在我心中 强国有我少年”主题爱国主义教育活动。同时，各校还为学生发放手持国旗及国旗脸贴，让国庆节浓浓的喜庆的气氛溢满校园。

■ 摄影 特约记者 范胜明

濉溪县积极发展智能农机着力打造智慧农业新高地

■ 记者 王晨
通讯员 彭甫 实习生 田星雨

本报讯 “眼下正是秋种深翻整地的大忙季节，以前干完了活还得拿钎子量，干一块量一块，费时费力还不一定准确。”近日，农机驾驶员赵庆辉手指着拖拉机驾驶室的一个黑色显示屏说，话语间透着高兴：“自从安装上了这套农机监测终端系统，整地的深度和面积都显示在手机上，大大提高

了工作效率和质量。而且国家还给予我们一定的补贴，真的是惠农利民。”

县农机推广站资深技术专家在一旁介绍：“实践证明，深翻整地深度达到25厘米以上，土壤质量可以明显改善，小麦、玉米等作物平均增产10%左右。之前深翻作业质量和作业面积全靠人工核查，工作量大、成本高、效率低，自从安装了这套农机监测终端系统，就像给机器装了大脑一样，全程自动化监测，省时省力又高效。”

自走式绞盘喷灌机、无人驾驶收获机、北斗自动驾驶拖拉机、无人植保飞机……近年来，国家鼓励发展智能农机并加快“织网”，“智能农机+智慧农业”模式已经从理论探索走到田间实践应用，从曾经的“黄金铺地、老少弯腰”到现在的“只闻机器声、不见人奔忙”，农机装备应用正全面向智能化转型升级。濉溪县紧紧围绕“三农”工作思路，牢牢把握“三农”工作重点，大力发展战略性新兴产业，推动农业生产由机械化向信息化升级。

地作业项目的农机已实现信息化监测全覆盖。

2021年，濉溪县将有近40家农业合作组织参与农机深翻整地作业项目，安装深松深翻作业质量实时监测终端400余台套，可实现全年智能化监测验收深松深翻整地作业面积40万亩。另外，全县还推广自走式绞盘喷灌机10余台、无人植保飞机20余架，依托互联网技术，推动农业生产由机械化向信息化升级。

激活乡村振兴新动能 ——南坪镇任集村党总支抓党建促发展纪实

■ 记者 吴永生 特约记者 邹杰

近年来，濉溪县南坪镇任集村党总支团结带领全村党员，不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，形成以高质量党建引领高质量发展的崭新局面。

金秋时节，走进任集村，映入眼帘的是一幅美丽的景色：笔直大道两旁粗壮的法梧枝叶茂盛，宽阔的柏油路纵横交错，新建的楼房漂亮别致，各家各户门前打扫得干干净净；村外沉陷水面波光粼粼，蔚蓝色的光伏板一望无际。

73岁的村民任玉林激动地说：“村党总支带领大家为群众修路建桥，庄庄建花园、户户有果园，村里有大文化广场，庄里有小休闲广场，家家户户住楼房，村干部给村民们做了那么多好事，俺老百姓过上了好日子！”

任集村党总支书记任华伟告诉记者，任集村坚持党建引领、党群连心站发力、党员群众参与，发挥资源优势，

依托产业，立足本土，探索出了乡村振兴新路径。如今的任集村，干净如洗的乡村道路修到每家每户门口，绿化植物点缀着房前屋后，每天晚上，村民们伴着明亮的太阳能路灯休闲散步，幸福感满满。去年，任集村被评为省级美丽乡村示范村。

任集村地处濉溪县南部，地处偏远，与蒙城县相邻，村域面积20平方公里，辖31个自然庄，44个村民小组，总人口12000余人。任集村党总支下设10个党支部，25个党小组，党员325名。全村可耕地面积25710亩，可用水面面积4000余亩。任集村党总支发挥资源优势，发展集体经济，激活了乡村振兴“一池春水”。

任集村与淮北鑫能光伏电力有限公司签订合同，铺设水面光伏2600余亩，每年增收112.9万元。利用沉陷水面，招商引资探索“渔光互补”绿色产业，目前已发展养殖螃蟹200亩，预计年度盈利5万余元，此外还有其它水产养殖正在洽谈。任集村是压煤村庄

沉陷村，有土地复垦项目，任集村凭借复垦出的1600余亩土地，一方面吸引专业合作社发展设施农业，用于特色果蔬大棚种植；另一方面合理有效利用一般农田，通过流转、发包入股、租赁等方式出让经营权，将复垦的土地向专业大户、家庭农场和合作社流转，土地集约化利用，促进增收。目前，已流转复垦土地实现年收益6.45万元。

任集村还着力打造“党支部+合作社+家庭农场+农户”经营模式，充分发挥地亩优势，依托土地流转专业合作社，促进农户分散生产向集约化经营转变，合作社挑起带动群众增收的“大梁”，同时解决农民土地量少、分布零散、种植费力等问题。

借助农村人居环境整治的东风，任集村党总支带领党员群众完善自然村基础设施建设，配套铺设广场及配齐健身器材，独树一帜打造“花园式村庄”，达到一庄一广场，一庄一公园的效果。目前，任集村打造了57条主干道路两旁绿化带，绿化面积达2000余

亩，果木树3万余棵。通过绿化美化，形成集中连片、点线面结合的美丽乡村风景线。

任集村老党员任明杰曾担任村“两委”干部，他深有感触道：“村党总支一茬接着一茬干，一个规划干到底，我们这个地处偏远、经济落后的乡村，如今变成了省级美丽乡村示范村，群众有了自豪感和幸福感。”

“集体经济集体经济，我们确保每一分钱都用在刀刃上。”任集村党总支书记任朋向记者介绍了这几年村党总支兴办的实事。2012年任集村启动压煤村庄搬迁，集中建设新村，目前村集体资产包括村部办公楼及办公设备、村道路、路灯、风景树、建设用地等集体资产超2亿元。2018年，村集体经济收入3.4万元；2019年，村集体经济一跃达到125.1万元；2020年，达到132.19万元；今年可望实现140万元，真正实现了从量到质的提升，激活了乡村振兴新动能。

濉溪县国家粮食主产区作物产业化示范讨论会召开

■ 记者 吴永生
通讯员 王晓冬 张明菊

本报讯 9月27日下午，濉溪县国家粮食主产区作物产业化示范讨论会召开。县委书记郭海磊出席会议并讲话。县委常委、常务副县长王永涛主持会议。

会议邀请农业农村部小麦专家指导组成员、全国农技中心粮食处副处长万克江，全国农技中心粮食处农艺师梁健，中国农科院作物所、山东农业大学、省农技推广总站、中园永兴公司等相关专家，就小麦、玉米、花生高产高效关键技术、品种选择及生产存在的问题与解决途径展开研讨。与会专家表示，濉溪拥有四省交汇的地理优势，可通过种业引领现代农业升级发展，奋力开创濉溪县农业发展新局面。

切实履行职责，强化责任担当，常态化开展“四送一服”活动。

本报讯 9月28日，濉溪县“四送一服”工作推进会召开。副县长王莉出席会议并讲话。

王莉指出，各地各有关单位思想上要高度重视“四送一服”工作，充分运用好“四送一服”机制作用，推深做实“四送一服”，以实际行动为更多企业办好事、办实事。要在工作举措上再细化，做到政策宣讲更加精准，企业包保更加真实，解决问题渠道更加畅通，日常工作更加细致。要在提质增效上再持续，

切实履行职责，强化责任担当，常态化开展“四送一服”活动。

本报讯 9月28日，濉溪县“四送一服”办依据工作职责，要加大综合协调、督查督办、对接服务等工作力度，对开展“四送一服”活动

重视不够、组织不力、工作不到位的，要深刻批评教育，情况严重的要依纪依规严肃问责。

会上，县“四送一服”办通报了各成员单位1至8月份“四送一服”工作情况；县“四送一服”四个工作组组长及各镇（园区）汇报了“四送一服”工作中存在问题及下一步工作措施。

实行“一校一策”丰富课程内容

县教育局提升中小学课后延时服务质量

■ 记者 王晨 特约记者 彭先进
通讯员 刘福东

本报讯 濉溪县教育局遵循学生的成长规律和自身特点，本着公益性、普惠性、自主自愿的原则，指导各中小学有序推进新学期学生课后延时服务工作，着力促进学生全面发展。

提高站位全面落实。今年秋季召开的开学工作会议明确指出，“全县要全面推行中小学课后延时服务全覆盖，坚持分类施策，明确路线图，确保延时服务能够惠及千家万户，营造良好的教育生态环境。”会后，各级各类学校特别是非寄宿学校，包括城区中小学、乡镇中心小学进一步完善方案，全面贯彻实施；农村中心校辖区内的小学由中心校根据实际情况统筹安排。各级各类学校把延时服务纳入绩效考核，对应教师上班考勤实行弹性制，充分考虑延时之后给老师带来的工作和家庭生活问题。

科学安排延时服务。全县31所中心学校和中心小学均制定了延时服务方案，实行“一校一策”。其中，非寄宿城区学校、中心小学下午延时放学时间小学1至2年级原则上至18:00，4至6年级延时原则至18:30；城区初中可根据实际开设晚自习，结束时间原则至19:30。目前，中心学校、中心小学和城区学校延时服务方案均报教育局备案，中心学校辖区内小学报中心校审核备案。

健全动态监督机制。县教育局将成立“双减”专班，全面做好课后延时服务和线下培训机构动态监督机制。全面摸排全县延时服务开展情况，注重工作经验的总结和典型案例的征集和上报工作，特别是加大宣传课后延时服务的新举措、新变化，积极转变教师和家长观念，努力提高家校协同能力，促进优质均衡工作全面推进。

深化家校协同教育。在县教育的统一部署下，各校建立健全了家长学校，通过举办家长开放日、家长课程、父母大讲堂等活动，指导学校